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Rist a vyvoj rostlin

Ontogeneze = individualni vyvoj jedince
Oplozeni = intenzivni rust = vegetativni faze = reproduk¢ni faze - starnuti = smrt
Meznik mezi vegetativni a reprodukéni fazi je kvét (kveteni rostlin)
Zivot

- Efémery — 7iji jen n€kolik tydna
pt. stepni rostliny (travy), rozsivka jarni

- Dlouhoveké — 7iji 1 stovky let
pt. stromy (sekvoje, lipy)
Riist

- Délivy — buiiky se mit6zou déli (=rostlina roste)
Kde jsou déliva pletiva (meristém)

- ProdluZovaci — buiiky se prodluzuji (jejich pocet zlstava)
Pfi pfijmu vody (bunka se mize zvétsit 20 — 30X)

- Diferenciacni

Podpora rlstu = stimuldtory
Zpomaleni rstu = inhibitory
Vnitini: hormony (fytohormony), geneticky zaklad
pt. stimulace — auxiny a gibereliny
zpomaleni — kyselina abscisova

Vnéjsi: voda, obsah CO; ve vzduchu, teplota, svétlo (slunecni zafeni), ptida

Mnozstvi — pro kazdy faktor mizeme urcit:
Minimum — kolik nejmén¢ snese (pokud méné - hrozi zanik)
Optimum — tak akorat — idealni pro rast

Maximum — kolik snese nejvice (pokud vice = hrozi zanik)
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Faktory jsou provazané = jakmile jeden z nich vybocuje z normy, rostlina muze uhynout

Obdobi klidu

= dormance
- Rostlina odpociva, neroste

Kveteni

= kvétni indukce

Viditelny pfechod mezi vegetativni a reprodukéni fazi

Musi mit plivodce (nejvice teplota a svétlo)

Teplota: nékolik tydni (2-3 mésice) musi byt 0-7°C

Obrana proti tomu, aby rostliny kvetly v nevhodnou dobu (v zimé)

= jarovizace

Svétlo — fotoperioda (denni délka slune¢niho svitu)

3 skupiny: Dlouhodenni (alespon 14 — 16h)

nase rostliny (Stfedoevropského typu) — fepka olejka, kukuftice
Kratkodenni (maximalné 10 — 14h)

tropicke rostliny — tabak, bavlnik, chryzantémy
Neutralni (rostlinam nezaleZi na délce svitu)

kvetou témét celé vegetacni obdobi — pampelisky, pelargdnie

Plozeni

Monokarpické

- Plodi pouze 1 za Zivot
- Jednoleté

)
-

f. letnicky (hledik)

- Dvouleté
Pt. mrkev, zeli, fepa (pro plody se ale sklizi jiz po 1 roce ristu)
- Viceleté

Pi. agave (n&kolik let ve vegetativni fazi, poté vykvete; doma — Mexiko: 7-8let, u nas — CR:
20-50 let)
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Polykarpické

- Plodi n€kolikrat za zivot
- Trvalky

Pt. cibuloviny (narcisy, tulipany)

- Stromy a kefe

Pt. lipa (800-1000 let), vinna réva (pies 40 let)

Korelace

- Rostlina funguje jako celek
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Pt. list nema koteny, ale (ve vlhkém prostfedi) miize zakofenit; profezavani vétvi = zacnou

rast dalsi

Polarita

- Rostlina ma ,,nahofe* a ,,dole*
- Kofeny vyrostou na ufiznuté ¢asti dole

- Pfi sazeni stromu by koruna méla byt stejné velka jako kotfenovy val
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